

改善就医体验,让医疗更有温度

我市试推“一次挂号管三天”就诊模式

本报讯(记者 高燕)按照以往规定,医院就诊挂号都是当日有效,遇到因检查、化验报告当日出不来的,患者就需要在检查结果出具后重复挂号。为不断改善群众看病就医体验,提高群众看病就医便利,我市试点推广“一次挂号管三天”就诊模式。这是记者日前从市卫健委获悉的。

“因为家里老人有慢性病,需要经常去医院做检查、开药,所以关注了市里几家大医院的微信公众号。最近看到这几家医院发布试行‘一次挂号管三天’就诊模式,我觉得这项便民服务很好,不仅为患者省去了重复挂号的麻烦,也节省了挂号费用。”市民张女士说,挂号“有效期”变长了,对于患者来说,也是医疗服务的延伸。

市卫健委相关工作人员告诉记者,“一次挂号管三天”就诊模式,指患者从挂号、就诊、检验检查到取药等整个门诊就医环节,原则上只挂一次号。若因辅助检查不能完成当天诊治者,经初诊医师授权,患者携检查检验结果复诊时,原则上同一院区、同一科室、同一疾病3日内(含



我市部分医院试行“一次挂号管三天”就诊模式 高燕 摄

就医当日)不再支付二次挂号费用。

该就诊模式适用场景包括普通门诊、专家门诊、专科门诊,且有以下情况之一:需要空腹等准备的项目当日不能检验检查的患者;当日就诊但部分检验检查不能完成的患者;大型仪器检查等项目当日不能获取检查报告的患者。不适用于已完成门诊诊疗,但因疾病反复需要3天内再次就诊的患者(如儿科的反复发热);不适用于急诊、多学科诊疗(MDT)门诊、特需门诊、方便门诊、跨科室、跨专业就诊。

同时,我市鼓励有条件的医院在医院信息系统程序中增加一类“0元惠民号”类别,对各分诊单元开放相关功能权限,“0元惠民号”跟初诊号、当日复诊号并列成为三项平行号源,分别排序,互不影响。

据了解,为切实改善人民群众看病就医感受,解决人民群众就诊过程中的痛点、难点和堵点,我市作为全省第一批“一次挂号管三天”就诊模式试点城市,力争年底实现全市三级公立医院全部开展“一次挂号管三天”服务,并逐步覆盖二级及以上公立医院。

中部四省地理标志品牌培育创新大赛举行

“大同黄花”夺金 “广灵小米”摘银

本报讯(记者 刘剑)日前,中部四省(鄂晋皖赣)地理标志品牌培育创新大赛在湖北武汉举行,我市选送的地理标志品牌“大同黄花”“广灵小米”分别获得金奖、银奖。

据了解,本次大赛由湖北省知识产权局联合山西、安徽和江西三省知识产权局共同举办。经过项目推荐申报、资格审查、线上投票、项目路演、决赛评定等多环

节参选,“大同黄花”和“广灵小米”与来自湖北、山西、安徽、江西四省的100个地理标志品牌参与角逐,成功晋级决赛。决赛中,“大同黄花”品牌获得金奖、“广灵小米”品牌获得银奖。

三利集团农业有限公司代表“大同黄花”品牌展示了“大同黄花”品牌历史文化、产业规模、社会价值以及三产融合发展效应。山西东方亮生命科技股份有限公司代表“广灵小米”品牌详细介绍了产品品质、发展环境、经济价值及乡村振兴兴村富民效应,使大家领略了我市两款地标产品独特的产品特征和悠久的历史文化。

我市产品在此次中部四省地理标志品牌培育创新大赛中获奖,为我市地理标志品牌融入长江经济带和地理标志产业经济发展圈奠定基础。

12月1日起

退役军人等群体可免费乘坐公交

本报讯(记者 杨昱郁)“好多旅游景点对退役军人免收头道门票,现在乘坐公交车也免费了,感谢党和政府对退役军人的关怀……”退役军人王云盛免费乘坐公交车后,幸福感油然而生。记者从市退役军人事务局获悉,从12月1日起,在原有现役军人、残疾军人享受免费乘坐公交车的基础上,退役军人、烈士遗属凭本人有效证件也可免费乘坐市公交公司公交车出行。

为全面有序做好军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作,努力让优抚对象受到全社会尊重,近日,经市政府研究同意,市退役军人事务局等24部门联合印发《关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的实施意见》,其中规定了83条优待措施190项优待目录清单,从荣誉激励、生活保障、医疗保障、住房保障、教育优待、文化旅游交通优待、就业创业帮扶、其他优待等8个方面,明确了我市当前一个时期需要落实的基本优待目录清单。针对退役军人及其他优抚对象普遍关注文化旅游交通方面的优待,《实施意见》明确规定,从2023年12月1日起,现役军人、残疾军人、退役军人、烈士遗属凭本人有效证件可免费乘坐市公交公司公交车。

此外,现役军人、残疾军人、退役军人、现役军人家属和“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属和病故军人遗属)凭本人有效证件游览大同市市内国有文物景区享受免首道门票优待。有效证件包括军(警)官证、士官(军士)证、义务兵证、学员证、残疾军人证、退伍证、退出现役证、退役军人优待证、“三属”优待证等。

四价HPV疫苗 14日可线上预约

本报讯(记者 高燕)昨日,记者从市疾控中心了解到,为方便更多适龄女性接种HPV疫苗,我市在开启九价HPV疫苗线上预约的基础上,本月起新增四价HPV疫苗预约,并于14日依托“山西疾控动态”公众号开展。

市疾控中心专家介绍,宫颈癌是由人乳头瘤病毒感染所致,可通过接种疫苗来预防。人乳头瘤病毒是一个“大家族”,包括200多个不同的类型。当前,已上市的HPV疫苗根据其可预防的HPV型别不同,分为二价HPV疫苗、四价HPV疫苗和九价HPV疫苗。其中,二价HPV疫苗覆盖HPV16、18两种高危型别;四价HPV疫苗在二价基础上除了预防HPV16、18高危型别之外,还覆盖了HPV6、11这两种低危型别。九价HPV疫苗则是在四价的基础上又额外覆盖了HPV52、58、31、33、45五种型别。

据了解,本次四价HPV疫苗网上预约时间为14日8:00—24:00,共有预约名额384人,约完为止。该疫苗适用人群为9—45岁女性,推荐0、2和6月分别接种1剂次,共计3剂次;首剂与第2剂接种间隔至少1个月,第2剂与第3剂接种间隔至少3个月,3剂应在1年内完成(女性生理期可以接种)。

市疾控中心提醒:此次预约的疫苗为四价HPV疫苗,预约成功的接种名额仅限本人使用,不得转让。

全国新年画创作营在同开营



创作者正在制作年画 荆鑫 摄

本报讯(记者 王春艳)12月11日,“古都韵·中国年”全国新年画创作营开营仪式举行,来自全国11所院校师生、年画非遗传承人共计百余人相聚古都大同,共同开启一场传承和发展中华优秀传统文化的艺术之旅。

开营仪式上,中国美协插图装帧艺委会副主任武将介绍了创作营基本情况,创作代表倪政鹏作了表态发言,活动现场还刻制了年画作品《一飞冲天》。在年画创作现场,创作者以木版年画创作为主,或认真绘制电子稿,或用刻刀细细描绘,或就年画内容以及表现技巧进行交流探讨。一幅幅作品无论是在表现题材上,还是立意方面,都以人民生活为中

心,表现新时代美好生活以及对祖国、对人民的美好祝福。创作者纷纷表示,本次活动不仅让大家感受到了年画魅力,也激发了人们保护、传承、创新非物质文化遗产的热情。

本次活动由中国美协版画艺委会、中国美协插图装帧艺委会指导,市政府、市委宣传部主办,中央美术学院版画系、市文联、大同日报社、华夏江鸿(大同)文化旅游开发有限公司承办,旨在传承优秀传统文化,表现新生活、倡树新风尚,让传统年画“活”起来、传统工艺“潮”起来,让年画重回生活,焕发新活力,为全市乃至全国人民奉献一场艺术盛宴。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报”
官方微信